

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Mindszent Város Képviselő-testülete 2022. november 15-én megtartott 21., rendkívüli nyílt üléséről.

Tanácskozás helye: Városháza emeleti tanácsterme.

Jelen vannak: Zsótér Károly polgármester, Pálinkó György Vince, Pálinkó Máté, dr. Pálinkó Mihály, Rác Árpád és Tóth Csaba képviselők, dr. Végh Ibolya jegyző.

Zsótér Károly polgármester: köszöntötte a megjelenteket, megnyitotta a képviselő-testületi ülést, és megállapította, hogy az 6 fővel határozatképes.

Javaslatot tett az ülés napirendjére a meghívóban szereplő egyetlen napirendi ponttal.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el, ezért a javaslatot szavazásra bocsátotta.

A Képviselő-testület egyhangúlag, 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

199/2022. (XI. 15.) Kt. sz.

Tárgy: Napirend elfogadása.

HATÁROZAT:

Mindszent Város Képviselő-testülete a 2022. november 15-i rendkívüli ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

1. Időskorúak Ápolást-Gondozást Nyújtó Otthona ellátottjainak ideiglenes elhelyezése.

Erről a határozatról értesítést kap:

- Zsótér Károly polgármester
- Dr. Végh Ibolya jegyző

1./ IDŐSKORÚAK ÁPOLÁST-GONDOZÁST NYÚJTÓ OTTHONA ELLÁTOTTJAINAK IDEIGLENES ELHELYEZÉSE.

Zsótér Károly polgármester: a képviselők az írásos anyagot megkapták, kérdezte, hogy ahhoz kérdés, hozzászólás van-e?

Rác Árpád képviselő: készült számítás arra vonatkozóan, hogy mennyi plusz költséget jelent az idei tél?

Dr. Végh Ibolya jegyző: tízmilliós nagyságrend, körülbelül. Pontos összeget még nem tudnak, mert nincs megkötött szerződés, csak a környező települések közbeszerzéseinek adataiból tudnak kalkulálni.

Rác Árpád képviselő: csak az Idősek Otthonára?

Dr. Végh Ibolya jegyző: igen.

Zsótér Károly polgármester: még nem tudni, hogy mennyiért fogja tudni beszerezni az Önkormányzat az áramot és a gázt.

Dr. Végh Ibolya jegyző: és ez a tízmilliós nagyságrend arra a 21 millióra jön rá, amit eddig kellett a normatíva kiegészítéseként kifizetni. Tehát ilyen áron lehet most szerződést kötni villanyra is, meg gázra is. Egy országos közbeszerzési eljárásban vesz részt szinte valamennyi önkormányzat, ezen belül az első árajánlatok még 170,- Ft/kwh összegről szóltak az áram esetén, most ez már 270,- Ft-nál tart. A gázt meg még ennyire sem lehet tudni, annak is folyamatosan változik az ára, ott 4-4,5-szeres a szorzó a tavalyi évhez képest. Sajnos, majd ezek az energiaárak vihetik a csőd felé az önkormányzatokat. Nem most vannak csődben, hanem majd akkor lesznek, ha nem sikerül egy elfogadható árat kialakítani.

Zsótér Károly polgármester: a Kapcsolat Központ valamikor a covid időszakában létrehozott egy adomány számlát, erre, aki akar, fizethet be pénzt, azzal a megjegyzéssel, hogy a Mindszenti Idősek Otthona javára. Így az a gyűjtés, amit az utóbbi időben sokan emlegetnek, tulajdonképpen elindulhat és működhet.

Dr. Pálinkó Mihály képviselő: a tavalyi, tavalyelőtti tartozás a HTKT felé ki lett egyenlítve?

Dr. Végh Ibolya jegyző: nem. Az önkormányzatok rendkívüli támogatási igénye elbírálását várják, ha abból jön pénz, akkor tud valamennyit az Önkormányzat fizetni.

Pálinkó György Vince képviselő: az anyagot olvasva, az egyik szeme sír, a másik szeme nevet. Jó, hogy végül az idősek maradnak, de ez hatványozott, többszörös terhet tesz az Önkormányzat vállára. És abban is csak reménykedni lehet, hogy majd ha végleg költözni kell, kb. jövő őszre, akkor még mindig lesz a Kapcsolat Központ vásárhelyi intézményében annyi hely, hogy az itteni idősek mindannyian egy helyre kerülhessenek. Mert ha nem lesz annyi hely, az lesz majd csak az igazi feladvány.

Ugyanis látni kell, hogy az épületre legkésőbb jövő év végén lakat kerül. Évek óta nem sikerül a felújításra pénzt szerezni, és ami elhangzott, hogy majd „gyűjtésből, kalákában”, az manapság már nem megy. Szigorú építésügyi és munkaügyi, stb. szabályok vannak, tehát aki nyilatkozik ebben a témában, az nagyon átgondoltan tegye. Miután nem kötelező önkormányzati feladat, a döntéshozók helyében lehet, hogy Ő sem adott volna Mindszentnek erre pénzt.

Tóth Csaba képviselő: azzal mindenkinek tisztában kell lennie, hogy a testület nem jókedvében találta ki ezt a dolgot, a takarékosági szempontok vezérelték a döntést. Miután benne is az a kérdés vetődött fel, hogy jövő év végén lesz-e ennyi férőhely még Vásárhelyen, kérdése, hogy erre valamilyen garanciát lehetne-e kapni a Kapcsolat Központtól?

Zsótér Károly polgármester: megpróbálnak erre valamiféle garanciát kapni.

Dr. Végh Ibolva jegyző: a Kapcsolat Központ főigazgatója elmondta, hogy a fenntartójától kapta utasításba, hogy ezeket a férőhelyeket fel kell töltenie. Mivel az ország bármely részéről felvehet, és kapacitása függvényében fel is kell vennie a jelentkezőket, az a féltő, hogy ezek a férőhelyek jövő ilyenkorra be fognak telni. Ha ez a helyzet áll elő, akkor előfordulhat, hogy amikor a Mindszenti Otthont jövő december 31-én be kell zárni, akinek nem lesz férőhelye, azt a hozzátartozója köteles lesz hazavinni, és otthon gondozni, amíg férőhelyet nem talál neki. Azt lehet mondani, hogy az egyik oldalon nyertek egy évet, viszont a másik oldalon benne van ez a kockázat, mert egy biztos – ezt a Kormányhivatal is megerősítette – hogy ez az épület jövő december után semmiképpen nem tud működési engedélyt kapni.

Pálinkó Máté képviselő: szerinte tiszteletben kell tartani az idősek azon döntését, hogy nem akarnak Vásárhelyre kerülni, és vissza kell állítani az eredeti állapotot.

Dr. Végh Ibolva jegyző: igen, erről szól az anyag, erről kell ma dönteni.

Dr. Pálinkó Mihály képviselő: örül, hogy az idősek körében végzett felmérés alapján végül ez a döntés születik. Azt tartja hibának, hogy nem lett ez a kérdés időben körül járva, nem volt időben egyeztetés az érintettekkel, ezért fajult odáig, hogy ekkora ellenállás, sőt tüntetés lett belőle.

Tóth Csaba képviselő: szerinte ezért kellett volna Jancsovics Attila volt képviselőnek is ülésekre járnia, és ha ez neki szívügye, akkor elébe menni a dolgoknak.

Pálinkó György Vince képviselő: csak részben ért egyet dr. Pálinkó Mihály képviselő hozzászólásával. Az Önkormányzat ugyanis soha nem titkolta, hogy az intézménynek 15 éve csak ideiglenes működési engedélye van, csak Ő maga számtalan emberrel beszélt ez ügyben. És hiába mondott bármit, a válasz az volt, hogy „nem igaz, hogy nem kaphatna engedélyt, Ti ezt nem tudjátok, Titeket is megvezetnek”, stb. Ugyanezek a hangadók viszont meg sem szólaltak, csak hallgattak, amikor Hódmezővásárhely polgármestere tartott itt fórumot, és ugyanúgy elmondta, hogy az Önkormányzat nem tud erre működési engedélyt szerezni. Ha az emberek nem hisznek a helyi képviselők szavának, akkor milyen kommunikáció kellene még? Részben persze igaz, hamarabb kellett volna a konkrét döntésről egyeztetni, de ide is elég későn érkezett a Kapcsolat Központ levele.

Dr. Végh Ibolva jegyző: utóbbi kitétele kívánta megerősíteni, hiszen a Kapcsolat Központ kérése azután tudott csak ideérni, hogy a fenntartójától megkapta az említett racionalizálási utasítást. Ez a kérés egyelőre nem a végleges bezárásról szól, hiszen azt legalább 6 hónappal előtte közölni kell az ellátottakkal (ami valószínűleg jövőre meg is fog történni), hanem az energia árak drasztikus emelkedése miatt egy ideiglenes elhelyezéshez való hozzájárulásról, ami csak ősszel vált nyilvánvalóvá. Tehát azért nem lett korábban elkezdve, mert nem végleges bezárásról van szó egyelőre, és úgy tűnt, az idősek is inkább azon aggódtak, hogy visszajöhetnek-e tavasszal, majd amikor ezt megnyugtatóan sikerült rendezni, úgy döntöttek, hogy mégsem akarnak elmenni ideiglenesen sem.

Zsótér Károly polgármester: ezt követően a vitát lezárta, és a határozati javaslatot szavazásra bocsátotta.

A Képviselő-testület egyhangúlag, 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

200/2022. (XI. 15.) Kt.sz.

Tárgy: Időskorúak Ápolást-Gondozást Nyújtó Otthona ellátottjainak ideiglenes elhelyezése.

HATÁROZAT:

Mindszent Város Képviselő-testülete megtárgyalta a vonatkozó előterjesztést, és a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság javaslata alapján úgy határoz, az Időskorúak Ápolást-Gondozást Nyújtó Otthona ellátottjainak ideiglenes elhelyezése tárgyában született 198/2022. (XI. 3.) Kt. számú határozatát visszavonja. Kéri a HTKT Társulási Tanácsát, hogy a Kapcsolatközpont Mindszent, Kőrösi Csoma Sándor u. 1. szám alatti telephely férőhelyeinek számát ismét 21 főben határozza meg.

Felkéri a Polgármestert, hogy a Képviselő-testület döntéséről tájékoztassa a HTKT Tanácsát, és kérje a Kapcsolat Központ Alapító Okiratának fentiek szerinti módosítását.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Erről a határozatról értesítést kap:

- Zsótér Károly Sándor polgármester
- dr. Végh Ibolya jegyző
- Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke
- Polgármesteri Hivatal Jogi Iroda
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Iroda
- HTKT Kapcsolat Központ 6800 Hódmezővásárhely, Serház tér 6.

Zsótér Károly polgármester: egyéb napirendi pont nem volt, ezért az ülést bezárta.

K. m. f.

**Zsótér Károly
polgármester**

**Dr. Végh Ibolya
jegyző**